

重污染天气橙色预警拉响 老人孩子等易感人群尽量少出门

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖明 通讯员/肖合辉)1月1日上午9时起,我市发布重污染天气黄色预警,同时启动Ⅲ级应急响应。但空气质量恶化趋势未能得到遏制,至16时已出现11小时中度污染,预计1日当晚至3日,空气质量将进一步转差并维持中度至重度污染。

为有效降低污染物排放,最大限度改善空气质量,经株洲市重污染天气应急指挥中心同意,结合《株洲市重污染天气应急预案》及空气质量实际情况,我市决定于2023年1月1日18时起,将重污染天气黄色预警升级为重污染天气橙色预警,同时启动橙色Ⅱ级应急响应措施。

重污染天气橙色预警及Ⅱ级响应措施的具体解除时间,将根据省、市会商研判结果另行通知发布。

鉴于目前的空气质量状况,建议儿童、孕妇、老年人和呼吸道、心脑血管疾病及其他慢性病患者等易感人群尽量留在室内,减少户外活动,一般人群减少户外运动和室外作业时间;倡导公众绿色生活,节能减排,适当调低空调温度1℃至2℃;倡导公众绿色出行,尽量乘坐公共交通工具出行;驻车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间;倡导公众绿色消费,减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物原材料的使用。

等风来

中国中车首台8MW+陆上风机吊装成功



▲风机吊装成功。企业供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/高晓燕 通讯员/姜杨敏)2022年12月29日,中车株洲电力机车研究所有限公司面向“沙戈荒”大基地推出的最新旗舰机型——8MW+风力发电机组,在河北张家口市张北县成功吊装。

8MW+平台化风电机组是中车株洲所全新打造的具有高环境适应性的旗舰产品,采用成熟的双馈技术,瞄准中/中高/高风速风区市场,功率等级在7.15MW至8.35MW之间柔性可调,叶轮直径可匹配185米至215米,扫风面积最大可达到36305平方米。可采用国产化轴承系统,分体技术、模块化技术及箱变上移技术,平台之间部件复用率高达90%,不仅降低了整机设计成本,而且大大降低风电场建设成本,为客户创造更大的价值。

据测算,单台机组发电量较6.25MW提升18%,预计每年可贡献清洁电量约2966万千瓦时,可以满足12700户家庭全年的生活用电需求,相当于节约标煤11866吨,降低碳排放量29575吨。

乘风去

首架阿若拉SA70L-iS顺利交付



▲飞机交付。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌 通讯员/林一翔)2022年12月29日,在湖南山河科技股份有限公司厂区内,全国首架阿若拉SA70L-iS轻型运动飞机顺利交付,山河科技总经理邓宇亲手将钥匙交到江苏亚华航空有限公司董事长沈刚手中。

山河阿若拉SA70L-iS轻型运动飞机是基于SA60L飞机研制的升级版号,是国内首个最大起飞重量达到700kg的轻型运动飞机。该机型装载能力更大、飞行体验更舒适、安全保障更优秀。

江苏亚华航空有限公司是一家经中国民用航空局等主管部门批准成立、具备飞行运营资质的专业通航公司。公司负责人表示,山河阿若拉系列飞机,操控性能优良、维护成本低、安全系数高,此次“加盟”,必将成为亚华航空发展通航产业的一位忠实、可靠的“伙伴”。

交付仪式结束后,双方就亚华航空第二批阿若拉飞机的订购进行了签约。

前半周阴冷 后半周晴暖



跨年夜里,株洲下了一点雨,但昨天一早,阳光偶现,虽然下午转了阴天,但雨过无痕,完全没了前日目的湿漉漉。

市气象台说,从今天开始,暖湿气流逐渐减弱,本周的雨水比较少。前半周,冬天的阴冷感觉会再次蔓延;后半周,晴天回归,会有种初春的状态。

从目前的预报来看,周三前,株洲都是阴天或者偶见多云的天气,最高气温9~13℃。周四起,晴天或者多云的天气之下,最高气温将有20℃以上。

再来说说新年。有人说,新年就是仪式感,是人为的时间刻度。因为有了新年,我们可以名正言顺地“暂停”一下,理一理思绪,总结过去,跟所有“不好”的说“再见”;更能计划一下未来,畅想自己变得更好、更美、更努力。

2023年,希望大家都能顺顺利利,高高兴兴。(王娜)

今天 阴天 4~9℃
明天 阴天间多云 6~11℃
后天 阴天间多云 7~13℃
风向:北风
风力:3级

(市气象台发布)

影讯

美达影城(01月02日)

想见你
10:20 11:30 12:20 13:30 14:20
15:30 16:25 17:30 18:30 19:30
20:30 21:30 22:30

绝望主夫
10:35 11:20 12:20 13:05 14:05
14:50 15:50 16:40 17:35 18:25
20:10 22:00

阿凡达:水之道
09:55 13:20 15:00 16:50 18:30
19:20 20:20 22:00

名侦探柯南:万圣节的新娘
10:45 12:50

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2023年1月1日)

福彩
双色球 第2023001期
中奖号码:9 16 18 22 28 32 2
3D 第2023001期
中奖号码:4 3 2

体彩
排列3 第23001期
中奖号码:4 5 8
排列5 第23001期
中奖号码:4 5 8 5 3
7星彩 第23001期
中奖号码:3 5 0 9 7 8 12

两男生贪玩深陷泥潭 消防搭木板“拔河式”救援

本报讯(株洲晚报融媒体中心/马文章 通讯员/曾美丽)日前,炎陵县霞阳镇潭家山村,两名贪玩学生“以身试险”在池塘玩水,不料被困淤泥中无法脱身。接到求助,井冈路消防救援站消防员赶赴现场救援。

消防员到达现场发现,在池塘的淤泥中,两人大半个身体深陷其中,且随时还有继续下陷的危险。当天的室外气温仅有7℃,如果两人失温时间过长,很快会有生命危险。

由于泥潭环境特殊,现场指挥员经过勘测和讨论,决定采用搭建木板的方式实施救援。事不宜迟,两名身形瘦小的消防员小心翼翼垫着木板,携带着绳索慢慢靠近泥潭中。几分钟后,消防员将绳索一端绑在被困学生的腰间,确认固定扎实后,岸边其余消防员接力“拔河式”向回拉。

经过10余分钟紧张救援,被困者陆续被拖出泥潭。随后,消防员询问两名学生身体情况,帮助他们清理衣服上的污渍。

“我们在泥潭中,远远看到你们橘色消防服的身影,心里就踏实了。”平安上岸后,两名获救学生还不忘开心互聊,消防员夸他们笑对困难的精神可嘉,也嘱咐他们外出游玩要多留个心眼,在河边一定要先勘察地形,不要掉以轻心。不小心陷入泥潭中千万不要盲目挣扎,越是急着挣脱,只会陷得越深。如果附近有人,应当大声呼救,并及时报警求助。



▲获救后,两名学生还不忘开心互聊。通讯员供图

“天选打工人”保持全阴纪录 有何秘诀?

本报讯(株洲晚报融媒体中心/杨凌凌)在当下,网络段子“天选打工人”指有的人不管在什么情况下,都能坚守岗位;而“决赛圈”指的是在大家纷纷被病毒感染的情况下,自己依然能防御住病毒,没有感染,最终像世界杯一样顺利晋级进入决赛。像这样“围而不阳”的案例,如今其实并不少。那么,他们是怎么做到的呢?两位市民分别向记者分享了自己的一些防疫心得。

出门必戴N95口罩 随身携带酒精喷雾

宁女士在芦淞区某街道办事处工作,作为一名基层工作人员,每天要走街串巷,与各种居民打交道。工作的一个特点就是接触的人群多且杂。当下,株洲的阳性感染情况已经普遍,虽说“阳”了不可怕,但终究还是对生活工作产生一定的影响。

她告诉记者,自从放开后,周围的同事朋友纷纷“中招”,这让宁女士开始更加谨慎的行事。“我心里一直有准备,至少越往后阳越好。比如出门上班时,不管什么时候,只要周围有人,非必要不要摘下自己的N95口罩,这样就能避免病毒的侵袭。最为关键的一点是,我每天都随身携带酒精喷雾,不管走到哪,第一步就是酒精消毒,然后才伸手去碰。”

当大家都在羡慕宁女士“太走运”的同时,其实她自己知道,成为“天选打工人”,走运只是一小部分原因,更多的问题关键,是做好足够的防护。宁女士说,用她自己的话说,这个月以来,她把酒精当洗手液了,只要接触过一些公共区域的设施,之后她必会喷酒精在手上。

错峰出门,在家门口设污染区

比宁女士情况更复杂的,是株洲的一名媒体人刘女士。

“我没阳,但时刻准备着!”刘女士目前仍然是冲击决赛圈过程中保持“全阴”纪录的“天选打工人”,她告诉记者,“最近有要紧的几次采访还是照常去,比如去了几次医院,还采访了医生。”

作为一名记者,刘女士被感染的风险更大,而她也确实处于“围而不阳”的状态——每天都会接触不少阳性病人,自己的母亲、爱人也都被感染了。

如何让身体将病毒“拒之于门外”,刘女士分享了个人的一些经验:刘女士属于学习型的女性,平时很喜欢看养身科普,喜欢跟着大V学保健知识,前段时间她看到有介绍温开水兑盐杀菌的推文,就每天用盐水漱口,这可能也是一种自我保护方式。

刘女士说,每天她都会补充维生素C,然后在泡上一壶柠檬水,家里每隔两天就用艾叶条消毒,刘女士在家里的鞋柜出还设置了污染区,下班回家时,她会在污染区把全身先消杀一遍,自己穿戴的衣物鞋子,都要经过消毒后才能进屋。

关于出门购物,刘女士都是错峰出行,为什么要挑时间呢?因为有些时间段外面的人非常多,所以最好是在人少的时候再进超市,这样就能减少感染的几率。

好心人给残疾人家庭免费送药

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谢嘉 通讯员/刘慧群)“真是感谢,有药我们就放心了!”元旦第一天,荷塘区“星火相传以残助残”项目11户残疾人家庭,收到谭文剑爱心团队送上的灭阳清肺汤、布洛芬片等药。

67岁的陈师傅,住在文化路28号,看到爱心人士送药上门,倍感温暖。“家里都没准备药,太及时了。”现场,荷塘区政协委员、疑难病专家谭文剑还为陈先生诊脉,对他肢体康复提出建议。荷叶塘视力残疾的言先生,母亲阳康后仍咳嗽严重,谭文剑爱心团队送上了灭阳清肺汤,细心告知服用方法。

谭文剑称,残疾人是特殊群体,更需要健康保障,不仅是开展免费送药活动,团队会持续为“星火相传”项目的服务对象提供更多的爱心帮扶,“我们留下了部分布洛芬片等药品,协助残障



▲谭文剑爱心团队送药上门。记者/谢嘉 摄

目应急储备”。“星火相传”项目负责人刘慧群说,感谢社会各界的关心支持,解决残障群体的“急难愁盼”。

许许多多像谭文剑一样的爱心人士,折射出社会正能量,像冬日里的暖阳,温暖了整座小城。

男子因强奸罪被判6年 服刑后越狱潜逃29年 被抓时竟在学校当保安

本报讯(株洲晚报融媒体中心/沈全华 通讯员/包寅)近日,攸县公安局刑侦大队通过精准研判,跨省追击,成功抓获潜逃29年的逃犯何某青。

1991年,原籍郴州市安仁县的何某青,因犯强奸罪判处有期徒刑6年。1993年3月,他在省内监狱服刑期间脱逃,后被列为网上在逃人员。鉴于当时的侦查条件,办案民警虽然全力以赴,何某青却如石沉大海般消失。此后,办案民警换了一波又一波,追逐足迹走遍大半个中国,大家不将犯罪嫌疑人绳之以法绝不收兵的坚强决心却愈发强烈。

时间来到2022年12月初,攸县公安局刑侦大队民警在梳理历年逃犯信息时获得线索,在广东省广州市某学校发现疑似何某青的踪迹。刑侦大队和联星派出所抽调精干警力成立抓捕小组,迅速赶赴广州。经过细致研判,在当地警方的大力协助下,民警成功锁定何某青的活动轨迹。当时,何某青在广州某学校担任保安一职。

锁定目标后,抓捕小组立即制定方案进行周密部署。经过长达数小时的蹲守,潜逃29年之久的逃犯何某青被成功抓捕归案。

评论区

- (天蓝蓝)~刘... 湖南 2天前
天网恢恢,疏而不漏!
 - 林田老师 陕西 2天前
扫码扫了三年没把他扫出来
 - 上善若水潇湘 湖南 2天前
我的天,逃犯居然当保安,还在学校当保安,危险人物啊
 - 兰~花~草 湖南 2天前
人渣,这种人还到学校去当保安。
- ▲网友评论。(编辑截图)

